



ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΡΙΤΟ

ΜΕΡΟΣ Ι

ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΕΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ

Αριθμός 5797	Παρασκευή, 5 Μαΐου 2023	1165
--------------	-------------------------	------

Αριθμός 138

Ο ΠΕΡΙ ΛΟΙΜΟΚΑΘΑΡΣΕΩΣ ΝΟΜΟΣ, ΚΕΦ. 260

Διάταγμα δυνάμει του άρθρου 6(α), (β), (γ), (δ), (ε) και (ζ)

Κεφ. 260.
ΑΝΑΚ. 307
32(I) του 2003
31(I) του 2020
72(I) του 2020.

Η Υπουργός Υγείας, ασκώντας τις εξουσίες που της παρέχονται από το άρθρο 6(α), (β), (γ), (δ), (ε) και (ζ) του περί Λοιμοκαθάρσεως Νόμου, Κεφ. 260 και οι οποίες της εκχωρήθηκαν με την Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου με ημερομηνία 15 Φεβρουαρίου 2023, εκδίδει το ακόλουθο Διάταγμα:

Επειδή, η προστασία της δημόσιας υγείας και το σύστημα υγειονομικής περίθαλψης αποτελούν ευθύνη της Δημοκρατίας· και

Επίσημη
Εφημερίδα,
Παράρτημα
Τρίτο (I):
23.3.2020.

Επειδή με Γνωστοποίηση που δημοσιεύθηκε στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, κατόπιν εξουσιοδότησης του Υπουργικού Συμβουλίου, η Υπουργός Υγείας κήρυξε ως μολυσμένες τοπικές περιοχές με τον Κορωνοϊό COVID-19 δυνάμει του άρθρου 4 του περί Λοιμοκαθάρσεως Νόμου, Κεφ. 260, τις Επαρχίες Λευκωσίας, Λεμεσού, Λάρνακας, Αμμοχώστου και Πάφου· και

Επειδή καταγράφεται βελτίωση στους επιδημιολογικούς δείκτες και μείωση του αριθμού των νοσηλευόμενων με την ασθένεια του COVID-19, εκδίδονται οι ακόλουθοι Κανονισμοί για τις Επαρχίες Λευκωσίας, Λεμεσού, Λάρνακας, Αμμοχώστου και Πάφου:

Επίσημη
Εφημερίδα,
Παράρτημα
Τρίτο (I):
31.3.2023.

1. Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί Λοιμοκαθάρσεως (Καθορισμός Μέτρων για Παρεμπόδιση της Εξάπλωσης του Κορωνοϊού COVID-19) (Τροποποιητικό) Διάταγμα (Αρ. 6) του 2023 και θα διαβάζεται μαζί με το περί Λοιμοκαθάρσεως (Καθορισμός Μέτρων για Παρεμπόδιση της Εξάπλωσης του Κορωνοϊού COVID – 19) Διάταγμα (Αρ. 5) του 2023 (που στο εξής θα αναφέρεται ως «το βασικό διάταγμα») και το βασικό διάταγμα και το παρόν Διάταγμα θα αναφέρονται μαζί ως τα περί Λοιμοκαθάρσεως (Καθορισμός Μέτρων για Παρεμπόδιση της Εξάπλωσης του Κορωνοϊού COVID – 19) Διατάγματα (Αρ. 5) έως (Αρ. 6) του 2023.

Τροποποίηση του
Κανονισμού 2 του
βασικού
διατάγματος.

2. Ο Κανονισμός 2 του βασικού διατάγματος, τροποποιείται ως ακολούθως:

- με τη διαγραφή της φράσης «εντός 48 ωρών» (έκτη γραμμή) και αντικατάστασή της με τη φράση «εντός 72 ωρών», και
- με τη διαγραφή της φράσης «εντός 24 ωρών» (έβδομη γραμμή) και αντικατάστασή της με τη φράση «εντός 72 ωρών».

Τροποποίηση του Κανονισμού 4 του βασικού διατάγματος.

3. Ο Κανονισμός 4 του βασικού διατάγματος διαγράφεται και αντικαθίσταται με τον ακόλουθο νέο κανονισμό 4:

«4. Η χρήση προστατευτικής μάσκας προσώπου είναι υποχρεωτική για όλους τους εργαζόμενους καθώς και για επισκέπτες 12 ετών και άνω, στους εσωτερικούς χώρους των κρατικών και ιδιωτικών νοσηλευτηρίων, οίκων ευγηρίας και άλλων δομών φροντίδας και φιλοξενίας ηλικιωμένων και ευπαθών ομάδων, εξαιρουμένων των περιπτώσεων που καθορίζονται με κατευθυντήριες οδηγίες, οι οποίες εκδίδονται από το Υπουργείο Υγείας και το Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας.».

Προσθήκη νέων Κανονισμών 7Α και 7Β στο βασικό διάταγμα.

4. Το βασικό διάταγμα τροποποιείται με την προσθήκη, αμέσως μετά τον Κανονισμό 7, των ακόλουθων νέων Κανονισμών 7 Α και 7 Β:

«7Α. Η νοσηλεία περιστατικών COVID – 19 μπορεί να γίνεται σε όλα τα αδειοδοτημένα ιδιωτικά και κρατικά νοσηλευτήρια.

7Β. Στους ειδικευόμενους και ασκούμενους ιατρούς, οι οποίοι απουσιάζουν από τα καθήκοντά τους λόγω του ότι νόσησαν από την ασθένεια του COVID – 19, εκτός του πλαισίου των καθηκόντων τους, γίνεται χρήση της συνήθους άδειας ασθενείας και δίδεται η δυνατότητα χρησιμοποίησης του συνόλου της άδειας ασθενείας που δικαιούνται για το έτος (και στην περίπτωση των ασκούμενων ιατρών για το εξάμηνο) και όχι μόνο του δεδουλευμένου χρόνου, υπό την προϋπόθεση ότι αυτή θα καταστεί δεδουλευμένη άδεια μέχρι το τέλος του 2023:

Νοείται ότι, στην περίπτωση που για οποιοδήποτε λόγο τερματιστεί η εκπαίδευσή τους στο πλαίσιο της ειδικότητάς τους, υποχρεούνται να επιστρέψουν στο Κράτος το ποσό που αναλογεί στη βάση της δεδουλευμένης άδειας που δικαιούνταν τη δεδομένη στιγμή».

Κατάργηση του Κανονισμού 8 του βασικού διατάγματος.

5. Ο Κανονισμός 8 του βασικού διατάγματος καταργείται.

Τροποποίηση του Κανονισμού 9 του βασικού διατάγματος.

6. Ο Κανονισμός 9 του βασικού διατάγματος διαγράφεται και αντικαθίσταται με τον ακόλουθο νέο Κανονισμό 9:

«9. Ο ιδιοκτήτης ή/και διευθυντής ή/και διαχειριστής οίκων ευγηρίας, κλειστών δομών 24ωρης φροντίδας ατόμων με αναπηρίες, δομών και ξενώνων φιλοξενίας ευπαθών ομάδων, υποχρεούται να συμμορφώνεται με τις κατευθυντήριες οδηγίες του Υπουργείου Υγείας και του Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας για τη διενέργεια εργαστηριακής εξέτασης (PCR) ή/και εξέτασης ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου για την ασθένεια του COVID-19 για το προσωπικό και τους ενοίκους ή/και διαμένοντες στις δομές που αναφέρονται στον παρόντα Κανονισμό».

Προσθήκη νέου Κανονισμού 13Α στο βασικό διάταγμα.

7. Το βασικό διάταγμα τροποποιείται με την προσθήκη, αμέσως μετά τον Κανονισμό 13, του ακόλουθου νέου Κανονισμού 13 Α:

«13Α. Οι εργαζόμενοι στα Δημόσια Νοσηλευτήρια, Υπηρεσίες Υγείας, Διοίκηση του Υπουργείου Υγείας και Τμήματά του, καθώς και τα μέλη της Αστυνομίας, οι οποίοι κατά τα έτη 2020 και 2021, είχαν συσσωρεύσει και μεταφέρει στο επόμενο έτος μέχρι 20 ημέρες άδειας ανάπαυσης, ανεξάρτητα από το συνολικό αριθμό ημερών άδειας ανάπαυσης που μπορεί να είχαν συσσωρεύσει, λαμβάνουν την άδεια αυτή μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2023».

8. Το παρόν Διάταγμα τίθεται σε ισχύ, με τη δημοσίευσή του στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας.

Δρ Πόπη Κανάρη,
Υπουργός Υγείας.